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Az Anfionescu-per 
tanulságai

Nem keltett hozzá a nürnbergi per, ahol 
a legfőbb náci tömeggyilkosok felelnek 
tetteikért a nemzetközi népbiróság előtt, 
hogy nyilvánvalóvá váljék, mégis a nürn
bergi peren keresztül tudta meg az egész 
világ közvéleménye a történelmi doku
mentumokkal is alátámasztott tényt: Hit
ler és rendszere, Mussolini és rendszere 
sohase tudott volna uralomra kerülni és 
ez uralomban meg is ragadni a nemzet
közi imperialista és reakciós erők állandó 
és céltudatos támogatása nélkül.

így az Antonescu-per nélkül is tudható 
volt, hogy Antonescu és rendszere soha 
megmaradni nem tudott volna, ha a Bra- 
iianu és a Maniu köré csoportosuló reak- 
nós és szovjetellenes erők ezt az uralmat 
nem támogatták volna.

Természetesen, lehettek az Antonescu- 
kormány és a két reakciós párt vezetői 
között bizonyos alaki ellentétek és ezek 
ac ellentétek bizonyos helyzetekben ki is 
éleződhettek. Erre mondhatta Maniu, 
hogy Antonescu legfőbb bűnét abban lát. 
a: Antonescu egy „jó“ politikát „rosszul" 
csinált. Lehetséges az is, hogy Antonescu 
rablóbandája az idő során már-már túlsók
ba kezdett kerülni a Bratianu-bankcso- 
țortnak, amely a végén veszélyeztetve 
látta az egész játszmát. Az uralomra se- 
ptett fasizmus azonban, akárcsak Német
országban, úgy Magyarországon és Romá
niában is meg tudta kapni a reakció' se
gítségét akkor is, amikor az a fasizmussal 
már nem értett egyet, amikor a benyúj
tott számlákat már sokalta, amikor ki
tűnt,- hogy a világ népeinek szabadságvá
gyával szembeszállni mégiscsak rossz üz
let, amikor a katasztrófa már közeledett, 
amikor a, véráldozatok már túlhaladlak 
minden normális emberi elképzelést. A 
reakció gyűlölete azonban sokkál nagyobb 
volt mind a néppel, a dolgozó tömegek
kel, mind a Szovjetunióval szemben, sem
hogy komoly fordulatra lettek volna, ké
pesek a megkezdett utón.

A történelmi pártok rosszalása — úgy 
látszik — a legkevésbé sem fejlődött po
litikai ellenségeskedéssé a fasizmussal 
szemben. A történelmi pártoknak tovább
ra is szükségük van a fasizmus megma
radt elemeire, akikben a tömegek elvaki- 
tására, a tömegek gyűlöletre való han
golására legfőbb eszközt talált, A reak
ciónak a demokráciával szemben ujjászer- 
vezkedő sorai között ismét ott találjuk á 
fasisztákat és nem is mint megtűrt eleme
ket, hanem mint hangadó kőlomposokat 
és terrorista rohamcsapat-főnököket. .

A . reakció nemzetköziségére, a reakció 
azonos harcimodorára vall, hogy Német
országon kezdve, Magyarországon át, Ro
mániában is a demokráciával szemben 
szervezkedő reakció mindenütt kéz a kéz
ben halad, az ugyancsak nemzetközi fa
sizmus maradványaival.

— Antonescuék 350.000 embert depor- 
táltattak, akik közül 210.000 nem tért 
vissza — mondotta vádbeszédében Stoican 
főügyész.

Magyarországon a deportálások más
ként jelentkeztek és részben egyedül a 
zsidókra vonatkoztak, részben pedig sok
kal nagyobb cmberáldozatot, követeltek. A 
deportálás gondolata, annak végrehajtása 
azonban a fasizmus nemzetközi arcára 
vall ói arra mutat rá, hogy az minden 
kegyetlenségében a népek megfélemlítésé
re és terrorizálására irányult.

Az Antonescu-per tárgy olásának fényé, 
nél tehát sokkal tovább, sokkal messzibb
re láthatunk: a nemzetközi reakció és 
imperializmus, a száznyelvü, de egy arcú, 
egylclkíi, cgycélu fasizmus halálfeje vi- 
gyoiog reánk.

És azok,-akik a legfőbb német és ma
gyar háborús bűnösök perének, tárgyalása 
és biinhödése során nem értették meg, 
hogy czfíknck a. bűnösöknek bűnhődniük 
kellett és kell, értsék nug végre most, 
hogy a fasizmust és cinkosait gyűlölni 
annyi, mint népünket és az egész embe
riséget szeretni.

SOMLYAI LÁSZLÓ

Még nem döntöttek a békeértekezlet 
végleges időpontjáról

A szovjet álláspont méltánylását kiváltja a „Hews Chronide“
PARIS. — A párisi külügyminiszteri érte, 

kéziét kedden több nagyjelentőségű kérdás 
mellett a békekonferencia összehívásának 
időpontjáról is tárgyalt. Előzetes jelentések
kel ellentétben még mindig nem sikerült 
eldönteni, hogy a békeértekezlet julius 1-én 
vagy 15-én vegye-e kezdetét

Byrnes amerikai külügyminiszter azt ja
vasolta, hogy a békekonferencia megnyitása 
előtt a négy nagyhatalom külügyminiszterei 
mégegyszer találkozzanak. Az újabb kül
ügyminiszteri értekezlet időpontjául. junius
15-ikét  ajánlotta. Ez igen közei áll Mop>tov 
korábbi indítványához, aki junius 5-iki kez
dettel szintén külügyminiszteri értekezletet 
javasolt a most függőfrei hagyott kérdések 
megoldására.

A békeértekeztet' ügyrendi szabályzatáról 
eddig csak egyszer tanácskozott a négy kül
ügyminiszter. Hogy valamennyi résztvevő 
államnak . szavazati joga ienz-e vagy más 
formában biztosítják a résztvevők szabad 
hozzászólását, egyelőre még nem határoz
ták ei.

A józanul gondolkodó angol közéleti veze
tők mindinkább szembeszánnak a Szovjet
unió álláspontját kijátszó tervekkel. Veinon 
Rariett, a legkiválóbb "angol publicisták! 
egyike Írja á következőket erről a trieszti I

A kormány részvételével 
hatalmas ünnepség volt Balázsfalván

BALÁZS?ALVA. — A. bukaresti rádió 
jelentése: Simion Enrnutiu 1848 május 
15-én megjelent történelmi jelentőségű 
kiáltványának évfordulójára a kormány 
több tagja, Groza Péter miniszterelnök 
vezetésével, valamint a román irodalom, 
művészet és közélet számos képviselője — 
élükön Eftimiuval, a neves román költő
vel— Balázsfalvára utazott, hogy ezt a 
napot az erdélyi román kultúra e hagyo
mányos gócpontjában, méltó keretek kö
zött ünnepeljék meg- 

BUKAREST. — (Rádió) A román háborús 
föbünösök tárgyalásának utolsó napján, 
szerdán, az tstoSsó sró jogán a vádlottaknak 
adott szót Voitinovicl népbiróság! elnök.

Miután kedd estig a vád a a védelem is

összes bizonyítékait előterjesztette, Voitino- 
vici elnök az esti órákban szót adott Ion 
Antönescunak. A volt marsall kétórás be
szédben védte magát. Ezután Mlhaí Anto- 
nesen és még két társa kapott szó*. Ked-

den egészen éjféli egy óráig tartott a tár
gyalás. z

Az ítélethirdetés időpontját még nem kö
zölték.

__  Az ország fiatal királyának nevével élnek vissza, mert le merik t'-p.U a szovjet lobogót és ha Sztálin képét Iáiják n <h.
” ..... .... —<_ .. — ..u-q uszítanak — mondotta Alexa

eifttti inngaiattósá.ra, majd kifejtene, hegy a m minták a Vnsgárdával ogyütt szervez- 
nmlkor o romániai demokrácia r '- 

védheti meg — ezek
mindenki | 

azt mondják;

Kolozsvár népe ítélkezett Antonescuéfc felett
KOLOZSVÁR. — Az ODA kolozsvári népgyülésén tegnap délután a Magyar Színházban Kolozsvár demokratikus tö

megei kimondták Ítéletüket a romániai háborús főbünösök felett. __ ...
A színház egész nézőtere zsúfolásig megtelt. A 'színház előteren is hatalmas tömeg hallgatta — a hangszórókon át 

a nap szónokait. ’ ... ,
A népgyülést Timofi György, az ODA helyi szervezetének elnöke nyitotta meg romanul es magyarul.
__Azért jöttünk itt össze — mondotta —, hogy kimondjuk ítéletünket, ami nem ’ehet más, mint az egész ország né

pének ítélete: Halált kérünk Antoncscura és'társaira.
A tömeg szűnni nem akaró helyesléssel fogadta Timofi György mondatait es ütemesen kiáltotta: „Halait Antonescu- 

c3 túr»?íií)'«x
Timofi után Alexa. Augustin, a helyi Szaktanács titkára állott a mikrofon elé. Első mondatai után a tömeg ismét ütemesen 

kiáltott halált Antonescura. Alexa Avgustin elmondotta, hogy Jugoszlávia és Bulgária népe már végzett háborús bffljoaclvci és 
ezt a példát Romániának te követnie kell. Röviden rámutatott arra, hogy jól ügyeljünk, merț a szabadsággal, amit
ország népei a Vörös Hadseregreek köszönhetnek, nemcsak a demokrácia, Inneni a reakció erői is éjnek.

__  Az ország flatai királyának nevével élnek vissza, mert le merik t'-p.U a szovjet lobogót és ha Sztálin képét Iáiják u de. 
mokrata tömegek sorai fölött, úgy mormognak, mint valami vadállatok és a nemzetiségek ellen uszítanak — mondotta Alexa 

Aupistin, Ráinultitoft Maniu Népbiróság t — .
kertnek. Ezek után a magyar reakció büneUc mutatóit rá és ejmondotta, nogy akkor, 
harcba hiv — IAr mtodwiki tudja, hogy • nemzetiségi /.'gyc»Jogw*g'Ot ctak a detpokrádo 

nem megyünk! .
A tömeg Alexa August In e.^ész beszéde alatt orótojjesen lüntetett a k<. :»•:!< renkció 

túbornaírvof, valamint Groza Péter kormányát is a Minmlta. <’ rys".'li|>niot.
Utána Erdély! Sándor mondotta el magyarnyelvű lx>;W-dét, nmciylsm arra mutatott rá. hogy május 10-ét n reakció magá

nak akarta1 ^átUrm?." mint "nho^ 'n riigget enség! na)Wt. máreiu., ISrót te magának akarta kteaj.áütnnl a magyar

reakció. niunl’.iiszónokot sem engedtek be.szMm - mondotta -- í« a .-rrabadróg ünnr^Uil az iw.ltós ünnepét crónáJták

Ezx-kulán rámutatott arra, hogy Antonre-cm-km mZrt kelj halálos büntetet kérni, hogy n reakciónak «oha tiibW kMvc a tó- 

mU,i,,íwLrsnc1u :nt'öbbszöiiVumki:tilntctett ha.Hrokkant állott a mikrofon e]6. Suclu n Vörös Hadsereg oldalán szerezte JdUlnb- 

tAse.it is Prága alatt érte a fasiszták golyója. A tnslre.-.fa politika 000.000 h'Uxirus nevében követőit Halált Antom-m-ura

és társaira.
A Hzinh'izi gyűlés után a hatolmas tömeg fcgyclmciztten (elvonult a Smha lr.ág éa n hálmiis (obiinö.-ok halál-

raitclését követelve, a fasizmus ellen, a GrozuJíormáuy mellett lelkesen tüntetett.

kérdéssé] kapcsolatban a liberális „News 
ChTonteie“-ban:

„Byrnesnek és Bevtamek az az elgondolása, 
hogy az általános békekonferencián lesza
vaztatják a Szovjetuniót, ha Molotov nem 
enged, igen könnyelmű politika. Ezen az 
utón nem lehet kierőszakolni Szovjetorosz- 
ország beleegyezését, inkább valószínű, 
hogy merev ellenállását fokozzák. A szov
jet kormánynak megvan az a nagy előnye 
az angolszászokkal szemben, hogy kevesebb 
a veszteni vajója“.

A kedd délelőtti ülésen a négy külügy
miniszter megegyezésre jutott különben a® 
Olasz—francia határ kérdésében, amennyi
ben a kiküldött helyszíni/ bizottság' jelentését 
elfogadták.

Trieszt és az olasz jóvátétel ügyében foly
tatott tárgyalásaik azonban még mindig 
nem vezettek eredményre. A trieszti vitá
ban e foglalt merev angol—amerikai állás
pontról gúnyosan ír a belgrádi ^Politika":

„Bevin és Byrnes urak szerint Isztriát 
azért nem lehet Jugoszláviához csatolni) 
mert tekinté’yes olasz kisebbség él földjén. 
Nos, ;ha ilyen szempontokat alkalmaznának 
egyes - világvárosokra is, akkor Olaszország
hoz kellene kapcsolni London központ® ke

Balázsfalva az évforduló alkalmából 
ünnepi diszt öltött. A fellobogózott köz
épületeken és magánházakon mindenütt 
az újjáépítés és a demokrácia jelszavai 
éltették „á demokratikus . Románia kiriL 
lyát“ és „Groza Péter újjáépítési kormá
nyát", valamint az együttélő népek test
vériségét.

A környékről és a; szomszéd megyékből 
mintegy negyvenezer főnyi földműves tö
meg vonult fel Balázsfalvára. Soraik fe
lett a román nemzeti színű zászló mellett

rületeit, mert a Piccadillytől az északi Saint 
Pancrace állomásig több olasz piaci ánis él, 
mint a Karsztokban és középső Isztriában."

Legújabb jelentések beszámolnak arról, 
hogy mivel az olasz békeszerződés több lé
nyeges problémáját nelm sikerült rövid időn 
bejül megoldani, Byrnes indítványozta a 
fegyverszüneti szerződés módosítását.

Szerdán déle'ött a külügyminiszterek a 
Rajira- és a Ruhr-vWék kérdéseivel foglal
koztak.

Németország után Ausztria jövőjéről 
kellene tárgyalníók a külügyminisztereknek. 
Hir szerint azonban Molotov ellenezte az 
orsztrák kérdés megvitatását, mert azt ere
detileg nem vették fel az értekezlet tárgy
sorozatába. Molotov javasolta, hogy az 'tó
tig felvetett kérdéseket rendes diplomáciai 
utón rendezzék. . ,

Lehetséges azonban, hogy a.lfciaés ma 
mégis napirendre kerül; mert á szovjet kül
ügyminiszter ellenkezese csak alaki jellegű. 
Legkésőbb a következő külügyminiszteri ér
tekezleten tárgyári fogják az osztrák kér
dést. Ausztria képviselőjének alkalma lesz a 
külügyminiszterek előtt ismertetni kormánya 
álláspontját DéUtroi kérdésébe» és a többi 
fontos osztrák problémákban.

ott hozták az Egyesült Nemzetek lobogóit 
is, valamint a király, a miniszterelnök és 
a kormány tagjainak hatalmas képét.

Ahol csak a tömeg elvonult, leírhatat
lan lelkesedéssel ünnepelte az ország de
mokrata miniszterelnökét, Groza Pétert, 
Gheorghe Gheorghiu-Dej közlekedésügyi 
minisztert és a kormány többi tagjait.

A negyvenezer főnyi földműves hallga
tóság előtt Groza Péter és a kormány 
többi tagjai is beszédet mondottak.

eden é« lelkosen élteit’' Sztálin vezér

tAse.it


A MNSz nőbizottsága a kolozsvári tanárok 
és középiskolák bevonásával színvonalas 

szabadegyetemi előadásokat rendezVíLáGCfSaG
A Romániai Magyar Képi Szovürtóg 

központi napllspja
Szerkesztőség és kiadóhivatal: Kolozsvár, 

brassai-uka Távbeszélő Í58,

az erdélyi zsidóság központi hetilapja, a I 
fasizmus felett aratott győzelem napján, 1 
május Óén hagyta el a nyomdát. I

A lap első oldalán közli Koltn Hűiéinek, | 
a kiváló erdélyi demokrata szabaasághar- j 
eosnak „Cselekvő zsidóság" című cikkét, í 
amelyben a cikkíró — mintegy a lap egész | 
jövőbeli magatartását meghatározva — j 
ezeket írja: i

— A pusztán érzelmi hatások alatt lét- i 
lejött zsidó egységet — amely a fájd-al- j 
mák és visszaemlékezések passzív jellegű 1 
eredménye — cselekvő, határozott népi S 
egységgé kell fejleszteni és mint a fasiz- | 
mus által leginkább sújtott népnek, a c.si- : 
dóságnak, élen kell haladni a fasizmus el- | 
leni irtó harcban, a rombolások helyreál- 1 
másában, a demokratikus újjáépítésben, t

A lap felelős szerkesztője, Neumann 5 
Sándor ,A győzelem ünnepére" cfoiü írd- I , < . ..sóban a következőket mondja: I Kolozsvár. - A icoiozsyán mezogazda-
- Fogadlak mea, hogy életünket un- .igazgatói álltra a mmiszto-

nak a halmiak a 'szolgálatába állítjuk, I Iwm An”he! nevezte kr. így a sok
- , - i . ,„r ,. . _ í S panasz, ami a kolozsvári mezőgazdászéi ka.amely végtag leszámolni kivan azzal az a ‘ ,.. . , ... . 7 ; ■ , ,•í , 7 . . . B mara kerül felmerült, a demokrata Aiigheleszmeyel, amelyet a nagy vdageges az em. | . ]djlcvezéséye| le2áródottl

Z^Zgy a Íop milyen értelmezést ad j .
, f S jelentette, hogv na.^y munka előtt á’l, merta demokramanak, bizonyba az a roma | ffie2őgazdmá.gi kamarának újra-

mkk is, amelyben melyen eoteh azokat a | szcrvazésó| kcl« megvaWsitanta. veióban, 
„ica ctos eeme c , ai.' oz es^o.asv. ► I azofe a tervek, amelyekkel uj munkahelyére 
kai próbálták megzavarja zsidóság ma- | )ó hate!mas munka, e^2 embart Wván 
jus 3-tki gyaszunnepelyen Srno Gyula ma- I meírszen,eiM>tt Wvatatt.' 
gyarnyeIvu beszedet es akțket igazan de- 1 — a helyi adottságok - mondta Anghoj
mokratikus zmaok hallgattattak el. g ignzgató - arm kdnyszeritik a kolo^ne-

gyei gazdálkodókat, hogy a földművelésen 
kívül más gazdasági ágiikkal is foglalkozza
nak: nevezetesen gyümölcsösök felállításával, 
állattenyésztéssel, méhészettel és a letarolt 
erdők helyén szőlészettel.

— Azokat az állami ingatlanokat, melyek 
a kisajátítás folytán az áPam tulajdonává let-

A MAGYAR NÉPI SZÖVETSÉG orstó- 
gos központja közli, hogy a kolozsvári § n 
postán fiókot béreit és felhívja összes 
szervezeteit, valamint az értleueiteket, 
hogy a központnak küldendő egyszerű és 
ajánlott leveleket a következőképpen cí
mezzék: A Romániai Magyar Népi Szó- 
vétség központi intézőbizottsága Cluj- 
Kolozsvár, Casuta postata-posfafiók 136. 
MAGYARORSZÁGRÓL NAGYMENNYI

SÉGŰ GYÓGYSZERT ÉS ORVOSI MŰSZE
REKET. AJÁNLANÁK ROMÁNIÁNAK. 
Egy budapesti nagy szákmai cég uagymeny- 
nyisígü gyógyszert és orvosi műszereket: 
hvarclámpálmt, gumikesztyűket és jelentős 
tété] hypermangánt ajánlott fej kompenzá
ciós alapon a román kormánynak, amely az 
ajánlatot elfogadta.. Egy zürichi ipari koneern 
jelentős mennyiségű penictiint ajánlott áru
csere alakjában Romániának. Az egészség
ügy! minișrt&ium szakbizottsága elvben el
fogadta az ajánlatot és felszólította a zürichi 
céget: közölje a szállítandó peniciün meny- 
nyiségét és árát is.

ROMÁNIA 30 VASÚIT KOCSI CIGA
RETTAPAPÍRT-VÁSÁROL JUGOSZLÁVIA. 
TóL. Az „Agerpress'1 sajtóügynökség jelen, 
tűse ssertnt a romániai dohányjöveiléki hi
vatal 2 milliárd lej értekben 30 vasúti kocsi 
cigarettapapírt vásárol Jugoszláviától- Cse
rébe sót és egyéb anyagot szállít Jugoszlá
viának.

(*) A DEMOKRATA ZSIDÓ NÉPKÖZÖS
SÉG felhívja az.összes munkaszolgálatból és 
deportálásból kifolyólag megrokkant, meg
özvegyült és elárvult tagjait, hogy összeírá
suk és a rokkantak ejiátócsoportjába be
sorolásuk céliából saját érdekükben sürgő- : 
sen jelentkezzenek a titkárságnál (Mikes< 
Kelemen-utca 16), almi személyi adataikat' 
felveszik. Az, összeírás sürg&sségé»^ való te
kintettel a jelentkezés május 21 te zárul.

.Tó EMBEREK FIGYELMK’ór!: 'Oaváth 
lAjosné' született Sznbó Róza kolozsvári 
aístx-any rendkívül súlyos helyzetére hívjuk 
fel az adakozó szivek figyelmét. Az asszony 
rendkívül súlyos beteg, tejesen munkakép
telen. A. kórházból mint gyógyíthatatlant 
kiírták, szerény nyugdija fo'yósitását be
szüntették. Szomszédai fámogaiják é3 segí
tik szerény éieliniszeradom;in.v:űi;liai. A 
Népvédelcni. csak fájdalomenyhitő orvosság
gal tudott, rajta — átmeneti jeijegs'ü •— se
gíteni. Szives adományokat a nsgyb-geg és 
munkaképtelen asstony részére a Világosság 
szerkesztőségé:'-- kérünk.

(•») ÖCSKASOK, OSZERESEK FIGYEL
MÉBE! Május 19-én, vasárnap reggt-J 8 óla
kor fontos üg..hen közgyűlésit áriunk. Verő, 
tőség.

BEOLTJÁK A LOVAKAT. Kolo.r.’vár vá- 
•os állategészségügyi hivatala lapunk uljún I 
<(iz|i, hogy az utóbbi időben fellepett láp
lenére (nntiiix) való tekintettel az 
rcjlozsvúri lóvniuü május 23, 24 és 25. ruip. 
ain lépíéne i-iien beojt j.lk « VUröq plml- 
creg-utja &3 -55 alatti á>laU<|ii>ikán. A-. 

ló|u|aj<loiUí.'<ok kötelesek lovaikat <>'-
• sui ei<>v<:z>'j.ni Azok a ]ó|uta(donosi>k. 
,';J; ennek a köUsIez-ctí-tegüknek nem tesz- 
k eleget, az állategészségügyi iendészc>l 
vény alap .lón wrigoru büntetésben része.

.rűlndí.

KOLOZSVÁR..— A Magyar Népi Szö
vetség főbizottságának felkérésére az 
összes kolozsvári magyar középiskoláit 
megajánlották, hogy kivétel nélkül vala
mennyien réaztvesznek sorozatos kultur- 
eiőadások megrendezésében. A kolozsvári 
tanári kar bizottságot jelölt ki, amely a 
legnagyobb lelkesedéssel kezdett hozzá a 

i műsor összeállitásáhuz és annak techni- 
I kai kiviteléhez- A munka eredménye: öt- 
I hetes (öt szombaton keresztül) megtar- 
] tandó szabadegyetemi előadássorozat, 
S melyen az összes középiskolák növendé- 
j kei — az előadó tanár mellett — müsor- 
| számokkal vesznek részt.
I A magyar tanárok lelkes munkájából a 
! következő értékes előadássorozat alakult 
5 ki:
I Május IS-án: Ismerjük meg városun- 
j kát. Kelemen Lajos vetitettképes előadá- 
i sa. A Marianum és a katolikus fiugimná-

ELTŰNT ERDLLYI KÖLTŐK estjét 
rendezi meg- ma, csütörtökiín díluti’ui 6 
órai kezdettel a Volt Deportált Zsidók 
Szövetség» a Vasas-Otthon előadótermé
ben. Régi, kedves baráhtbik, az antiszemita 
barbárságnak ákJozatel esett poéták, a 
magyar írás szépmivesei elevenednek meg 
az estén: Antal János, Arató András, 
Bárd Oszkár,' Jirassai Viktor, Erdélyi Ág
nes, Fekete Ferenc, Gábor istván, Heves 
Benő, Karácsony Bér®, Korvin Sándor, 
Ligeti Ernő, Radnóti .Miklós és Salamon 
Ernő ... A bíilatiö eszmék iróvérlnnuínák 

. kiilturestje iránt városszerte nagy az. ér
deklődés. Aki vajaim is olvasta irásaücat 
— nem fog az emlékkőiéről távolmaradói. 
(*) FELHÍVÁS. Felké.Tilnk minden textil

ipari munkaadót, gyárost és kisiparost, hogy 
ma, csütörtökön délután 4 órakor a Munka
adók Egyívűje lének helyiségében feltét jenül 
megjelenni szíveskedjenek munkásaik ellá
tása kérdésének intézményes megoldására. 
Vezetőség.

Megindul az „Utunk" című erdélyi magyar 
irodalmi lap

KOLOZSVÁR, — Az erdélyi magyar 
irodalom szócsöve, amelyről jó másfél 
émg elsóhajthattuk Kölcscyvel, hogy „név
ben él csak, ah, de nincs jelen“, végre 
közelebb áll születése pillanatához, ;:zint 
valaha. Ne 'irtassuk .e lap születésének 
késleltető mozzanatait, melyek hosszú 
ideig lappangásra kárhoztatták az erdélyi 
magyar irodalmat — 
neprontás 
ra —,
magunkat a megvalósuló álmok 
letti örvendezésnek, 
közbe, nem jön, 

hisz ezzel az ön
vádját vonnánk magunk- 

hanern igyekezzünk átadni 
fe- 

Mcrt ha- semmi 
frUvW uww jutlt O£ „Utunk" e hó végére, 
<i MNfz székelyudvarhelyi kongresszusá
nak idejére, végre valóban megjelenik.

| eseLn: ? Oera eseaétn ? |
U Megsúgjuk Önnek a választ b

| Béke
| (KclJonies emeleti lieiyiséüek.)

i Hárcms 6»^§ca (wh Szentegyház) 34. |
Mindkét helyen Ízletes konyha, kitűnő italok, figyelmes kiszolgiílús. |

I Harry hangulatzene szórakoztat. Jól jegyezze ineg a cimet. |
14 ’ ____ r

zium közreműködésével.
Május 25-én: Kalotaszeg: Ifjabb Xan- 

tU3 János vetitettképes előadása. A refor
mátus leánygimnázium közreműködésével.

Június 1-én: A székelység. Dr. Nagy Ti- 
bomé és Vámszer Géza tanárok előadása, 
a tanitóképző közreműködésével.

Junius 8-án: Erdély népemek lelke a 
művészetben. Az állami leányfőgimnázium 
tanári munkaközössége előadásában, a 
leánygimnázium közreműködésével.

Junius 15-én: Éneklő Erdély. Szabad
téri előadás a Református Kollégium ud
varán, az összes kolozsvári középiskolák 
és a zenekonzervatórium óvodájának rész
vételével.

Az előadásokat — kivéve a szabadtéri 
előadást — mindenkor szombaton este 
7 órai kezdettel o Magyar Népi Szövetség 
Farkas-utca ’i alatti székházában tartják 
meg-

tok (udvarházak, kastélyok, uradalmi gaz
dasági épületek), fel szeretnénk használni 
gazdasági központoknak — mondja. — Ez", 
ken szeretnénk egy gazdasági gépközpontot. 
valamint gazdasági szakiskolákat beszervez
ni. a gazdasági élet fellendítése érdekében.

— Az EMGE-vcJ szoros kapcsolatot aka
rok fenntartani és remélem, hogy a szerve
zőit magyar gazdasági egyesület tagjai meg
értéssel fognak munkámban támogatni, amit 
téléin is elváriiatnak és meg is kapnak 
— folytatta. — Munkálkodásom a Groza 
minisztereinek részéről meghatározott de- 
moltratikus együttműködés alapján fog sz 
eredmény fe)C ha-iodni.

Azzal a meggyőződéssel búcsúztunk el
Angiiéi igazgatótól, hogy kijelentése, műn- | vo](t m$g sem hullott SZQț részeire, hanem 
kaja, tervei előbbre lendítik Koiozs megye " - 
elhanyagolt gazdasági helyzetét és hogy az 
itt éiö magyar mezőgazdák segitőakaratívai 
Kolosra megye gazdasági élete nem szorul 
többé hát.tet'be.

MEGVESZTEGETfiSBRT LETARTÓZ
TATTAK EGY RENDŐRSÉGI KÖZEGET 
®S TWNTAP.SAT. A kolozsvári, rendőrség' 
letartóztatta Mailander Manó kolozsvári la
kost, rendőrségi közeget, valamint Pénzes’ 
Dániel S-brigâd-tagoj, mert az egyik kolozs
vári hentesnél talált eldugott hús ,,elhailga- 
tásáért** 3 és félmillió lej megvesztegeted 
dijat fogadtak el. Mailander és Pénzes be
vallották tettüket. A vizsgálat folyamatban 
van.

KOLOZSVÁRI SZOLGÁLATOS GYÓGY
SZERTÁRAK. Május 16-án és 17-én szolgá
latban: dr. Goina, Hygea, Victoria, Opera. 
Egész éjjel szolgálatban május 16-án és 
17-én: Hvgea és Opera gyógyszertárak.

(*) köszönetnyilvánítás. Ezúton 
mondok köszönetét isrnxsrűseinkaek, bará
tainknak és a kollégáknak, akik felejthetet
len férjein., ifjabb Mikes József temetésén 
resztvettek éa jelenlétükkel fájdalmamat 
enyhítették., özvegy Mikes József né.

MŰVÉSZÉI

Az „Utunk" útját és célját az induló 
irodalmi lap szerkesztője, Gaál Gábor, a 
vasárnap délelőtt tartott írói összejövete
len többek közt a következőkben határoz
ta meg:

„A lap Irányát a népi demokrácia szab
ja meg. Maga hözvetRnül nem, csali ’ri:z- t 
vetve politizál. Fwadatánalc tekinti vem. 
zetiwégü mihx-lődósllnk kereteinek tarta
lommal való megtöltését, illetve ennek a 
tartalomnak az értékelését.

Munla-l.írsai közé nemcsak írókat kí
ván bevonni, hanem az étet más területei
nek szőkém Imreit In, tanámlmt, tanító
kat, üzemi, gazilasági és gazdakört szak- 
cmhc.rcket. A lap á Icgszéjesebb társa-

Béke ked |
A bei város legszebb kcrthelyisége. |

19^6 május 2?
* — 

dalni! körnek az ügye, tehát terméttet- 
szerúieg a legszé|cse-» b körhöz szőj, a 
m-igyarorazágí demokratikus mii vetőét, 
mlndcaiaagy kérd : jț magúénak is tekinti, 
ennek megfelelően foglalkozik veje.

Tiarméazetesesj ugyancsak foglalkozik a 
román, a szovjet és általában az európai 
művelődés kérdéseivel. Ezzel kapcsolatban 
elősegíteni kívánj:'. a ruüfoTditái tevékeny. 
Béget. Ez vonatkozik elsősorban a román 
irodíiJomra és a szomszédos népek irodal
mára, de kiterjed a távojabbiakra is. A 
szovjet iránti érdeklődés tekintetében a 
gépies érdeklődést sz<-r\-essé kívánja fel
oldani. Művelődési kérdéseink mejetț a 
lap, a terjedelme adta lehetőségek kereté, 
ben, a szépirodalom közlését is vágóija, 
elsősorban twTnészeícscn az irodalmi Ms 
formákét.

A lap általában igen akfiv kritikát 
kíván gyakorolni. Stílusa a jó realizmus, 
amelynek köze van itt való létünkhöz. 
Érdckiőünl kíván minden társadalmi kérdés 
iránt*4.

Gál Gábor tájékoztatója után Kiss Je
nő, Salamon László, Szentimrci Jenő, Bá
nyai László, Balogh Edgár és Jordáky 
Lajos tett a lap programjába vágó ki. 
egészítő indítványokat, melyeket Gaál 
Gábor köszönt- meg és értékelt ki. A 
szerkesztőbizottság végül megállapodott 
abban, hogy minden egyes szám anyagát 
egy bizonyos gondolat vagy tárgy köri 
csoport ősit ja, vagyis az írókat jó élőre ér
tesíti, hogy melyik számhoz milyen vo
natkozású anyaggal járuljanak hozzá.

.4 Romániában élő magyarság szeretet, 
teljes kiváncsisáagal várja az „Utunk“-at.

Zenekari hangverseny
KOLOZSVÁR. — Uj karmestert avatott 

az Ardealul szimfonikus zenekar. Toduta 
Zsigmond dr. jó kezű, helyes ösztönü zene
kari vezető, aki ha több alkalmat kap « 
vezényléshez és fejlődhetik, egyike lesz a 
legjobb erdélyi dirigenseknek. Mozart 

| ,,G“-szímfőniáját kifogástalanul irányitól- 
| ta. Bár a latsa tétel időmértéke vontatott

kerek egészként hatott.
Bachnak néhány zongora praedudiumái 

és Fuga-ját saját hang szer elésében mutat
ta be és ezzel szolgálatot tett városunk 
amúgy is sápadt és hiányos kösépkiorí ze- 

ara’ssnwawwwsaí nei nevelésének.
Mint zeneszerző is bemutatkozott ár. 

Todv-ta „Szimfonikus zenekari változatai
val. Komoly készültséget, egészséges ötle
teket vet fel szerzeményében1, de újat nem 
mond benne. Mendelssohn remek Scherzo- 
ja (a Bzentivánéji álomhoz) kissé dara
bosan szólott, bár a légiest kellett volna 
megközelítenie. A drezdai Schubert hege
dű-szol ondar ab ja, „A méhcc felesleges súly
többletet jelentett a nélküle is egyensúly
ban lévő miisoron. I. í, i.

A KÖZfíPLSKOLAI NÖVENDÉKEK 
HANGVERSENYE. Az Unitárius Fogún, 
•náóium és az Állam; Magyarnyelvű Leány- 
főgimnázium szombaton délután fél 6 óra
kor és vasárnap délután fél 6 óra
kor más iskolák növendékeinek közremű
ködésével hangversenyt rendez az Unitá
rius Kollégium udvarán. Vezényel Pé- 
terffy István zenetanár. A műsoron 
Schorr, Chorubini, Richter, Hándel, Fom- 
sete, Kodály, és Bárdos-müvek szerepel
nek. A hangverseny az iskolák közötti ze-f7 
nei együttműködést, az új szellemtől átha
tott magyar zenei kultúra törekvéseit ki- 
vánja kifejezésre juttatni;

DEMETRIAD ZONGORAMŰVÉSZ 
HANGVERSENYE. A fia-tat román z>on- 
goristanemzedek egyik legnagyobb erős
sége, Demctriad Alexandru, vasárnap dél
előtt 11. órakor tartja- Kolozsváron bemu
tatkozását az Egyetemi Diákház nagyter
mében. Páriában Lénynek, Cortotnak és 
végső fokon Padcrc.vszkinek volt növendé
ke. A kitűnő pianista műsorán Bach- 
Beethoven (op. 101.), Chopin (op. 35.) és 
Debussy-müvek szerepelnek.

Erdélyi színházak műsora:
KOLOZSVÁRI „SZENTGYÖRGYI IST

VÁN" ALLAMI MAGYAR SZÍNHÁZ: 
Csütörtökön eafc 7 óraitor: I. Fehér ember. 
II. Bűvös festék. NoplbC-rjet 14. Jegj'ek ®or. 
száma 30. Pénteken este 7 órakor: Mágnás 
Miska. Jegyek aorrzáma 31. Szombaton este 
7 ómkor; Éva. Bcmutatóbérjet 16. Jegyek 
sorszáma 32. Vasárnap üólutAn 4 órakor: 
f:\-n. Jegyek sorszáma 33. Vasárnap este ' 
órakor: fivv. Jegyei; sorszáma 34.

MAROSVASARHELTI Szí'.KETA SZÍN
HÁZI Csütörtökön én pénteken: Fwk-I.’ 
HBotxUfmy,

NAGYVÁRADI VÁROSI S7JNHA7.: Ct>i 
! ürtökön délután: Eltörölt » hep'dtim. Pén- 
v.ken dórulán: Kfk Duna. Eme: Elliirdlt j 
hegedűin. Szombaton délután: Cigánybáró

KOTjOZSVARI MO7AK yM SORA: Cnph"' 
í'jf'lre kiderül. C-a-sn: Rajongott <p^- 

• Ag. Munkás: TjféH gyors. Select: Fe
kete hajnal. Ro«»|: A hoúiatatlnn voJcer 
L'rteln: Fekete hajnal.



HOLOZBVĂR. — A MNSz kolozsmegyel szervezetének kiküldöttei május 19-én, vasárnap, közgyűlésen vitatják meg a 
^ékelyudvarhelyen május 31-én megtartandó országos nagygyűlés előkészületeit. A vármegyei közgyűlés egyetlen napiren
di pontja az országos nagygyűlés'kiküldötteinek megválasztása.

A megyei vezetőség felhívja a Kolozsmegye területén működő összes szervezeteit, hogy a szervezeti szabályzat 22. 
pontja értelmében küldjék be a szervezet elnökét és minden megkezdett 200 tag után egy kiküldöttet.

Itt Írjuk meg, hogy a Magyar Népi Szövetség kolozsvári intézőbizottsága május 15-én, szerdán délután megtartott 
ülésén kijelölte a iparosi taglétszám «tán megállapított 38 kolozsvári kiküldöttet a megyei értekezletre.

- '/

Lecsó László bányafőtanácsos nyilatkozatába Székely 

medence petróleummezőinek feltárásáról ésjelentőségéről 
l gsékefyföldi petróleumkutak feltárására több nemsethösi jellegű vállalat tett ajánlató

Bethlen: márciusában, miitor a ne
mei csapatok átlépték a magyar határt, 
bejelentettem, lemondásomat, kérve, hogy 
mentsenek fel tisztségem álét. A hiva
talos közlöny áprilisi számában meg is je
lent besztercenaszódmegyei föispánságom 
alól váló felmentésem. Újabb kérvényben 
kértem szolnokdobokamegyei felmentése-
met is. Választ nem kaptam. Egy hét múl
va telefonon beszéltem a belügyminiszté
riummal, bejelentve, hogy nem vállalom 
tovább a főispánságot. Hivatalomba mind
addig nem mentem be, fizetésemet sem 
vettem fel, mig Sztójai bukása után Laka
tos került kormányra. Lakatos kijelentet
te, hogy nem csinál pártpolitikát, ezért 
bejártam hivatalomba.

Ambrus Nicolae és Moldovan Alexandra 
tanuk azzal vádolják Bethlen Bélát, hogy 
a bécsi döntés utáni időkben a magyar 
katonaság fasiszta elemeinek erőszakos
kodásai ellen semmit sem tett. ■

Lapzártakor a tárgyalás még tart. .
J. «•

KOLOZSVÁR- — Leeső László dr. bánya
tanácsos tegnap délután a Bolyai Tudo- 
.lánvegyetem kémiai előadótermében elő
adást tartott az erdélyi földgáz- és ásvány- 
olajrój. Az előadó hosszú utat tett meg. amíg 
egyetemünk előadói székéből erről a két 
-agyjelentőségü nyersanyagról — tudomá
nyos tapasztalatok alapján — értekezhetett. 
Pályája Kolozsvárról indult, ahol előbb a 
Kolozsvári Magyar Bányakutató Intézet, 
majd a Román Állami Földgázkutató Intézet 
igazgatója volt. 1925-ben az Angio—Iranian 
Oil Comp.-hoz került és Albániában kuta
tott petróleum után, ö tárta fel az albániai 
ásványolajmezöket. Albániából Ausztriába, 
majd Magyarországra hívták meg, ahol a 
lispel ásványolajmezök feltárásánál tevé
kenykedett. 1941-ben hazajött Erdélybe és 
azóta itt dolgozik ismét.

Ez év elején a Magyar Népi Szövetség 
kezdeményezésére — mint ismeretes — 
megalakult a Székelyföldi Bányászati Ku
tató Társulat, amejy elnökéül választotta. 
Felkerestük Leeső Lászlót kolozsvári, Vörös 
Hadsereg-uti lakásán és megkértük, hogy 
lapunk számára ismertesse az elnöklete alatt 
álló társulat működését, a székelyföldi pet
róleum- és földgázlehetőségeket, valamint a 
MNSz székelyudvarhelyi nagygyűlése alkal
mából rendezendő ipari kiállítást. Leeső 
Lá®}ó dr. készséggel fejelt kérdéseinkre:

— A Székelyföldi Bányászati Kutató Tár
sulat — kezdte Lecsó László — anyagi

lölésében segédkezett volna. Mán Vasile lKOLOZSVÁR. — Kedden délután a ko
lozsvári Népbiróság a vádlottak kihallga
tásával kezdte meg a tárgyalást. Elsőnek 
Zoja Józsefet, a szamosmegyei községi 
jegyzőt hallgatták ki. A Németor
szágba elhurcolt 132 személy miatt von
ták felelősségre. Zoja azzal védekezett, 
hogy 1944-ben alispáni rendeletre csele
kedett.

Zahariás Lajos, a máramarosmegyei 
Desze község jegyzője mentségére azt hoz
ta fel, hogy ? Németországba elvitt mun
kások névsorát nem ő állította össze.

Farkas József borsai jegyző felettesei
nek. — Jurea, Ajtay, Rátkay és Kadics- 
falvinak — utasítására megtagadta a zsi
dóknak helyhatósági bizonyítvány iránti 
kérését és résztvett 34 zsidónak Galíciába 
való deportálásában. A vádlott tiltakozik 
a vád ellen.

Rath Ábrahám borsai volt kereskedő, 
mint tanú bizonyítja, hogy Farkas csalt 
azoknak a zsidóknak adott bizony ítványt, 
akik azt megfizették. A szegény zsidókat 
— galíciai menekülteknek nyilvánítva — 
deportálták. A 34 deportált közül csak 4 
jött vissza, 8 meg az utón éhenhalt és 
hetekkel később az egyik közeli hegyen 
több borsai zsidó hullájára akadtak.

Elnök: Mit gondol a tanú, miért vitték 
el éppen a szegény zsidókat?

Tanú: Én úgy gondolom, hogy azért, 
mert ezeknek nem volt semmijük és as 
elhurcolást látva, a gazdagok — félelmük
ben — adjanak pénzt. Adtak is. Tudómé- 
zom van arról, hogy egyszer 1 <1.000 pen
gőt vett fel Farkas.

Dr. Szöllő.‘;i Tibor rnnramarossziget; 
ügyvéd, mint második tanít, arról be 
szél, hogy tudomása szerint Kadicsfalvi 
a bűnös abban, hogy többezer embert vit
tek el Máranmros megyébe) Galíciába.

Pop Vidor, a szamosmegyei Bojérfalvn 
bírója tiltakozik a vád ellen, begy a né
metországi munkára elvitt emberek ltije-

Figyelem!

Szentegyház-utca 6 szám 
vesz, elad ős bizományba elfo
gad antik, arany, ezüst és 
mindenféle értéktárgyakat, 
perzsaszönyeget- 

alapjait a tagok dijai és az önkéntes ado
mányok szolgáltatják, kutató intézetet tart 
fenn. A kutatás területe a Székelyföld, ku
tatásainkat azonban csak 1946 tavaszán 
kezdtük meg. Elsősorban az Udvarhelyi 
Munkás Gazdasági és Ipari Szövetkezet 
(UMGISz), valamint a marosvásárhelyi 
munkások „Robot" nevű .szövetkezete Szé
kelyudvarhely melletti kutatásairól kell 
megsmis'keznern. Ez a két munkásszöve[ke
zet csodálatraméltó lendülettel és bátorság
gal Szejke mellett fúrói kezdett. Én mint 
szakértő csak később kapcsolódtam be á két 
szövetkezet munkájába és elméleti, valamint 
gyakorlati tapasztalataimmal segítettem a 
munkálatokat... Senki sem tudja elkép
zelni, mit jelent a kutató számára az első 
benzinszag! Higyje e], ez olyan izgaioarba 
tudja hozni a kutatót, mint a vadászt a vad 
szaga. Amikor a szejkei kutbói először csa
pott fel a benzin szaga és ezzel a Székely
földön induló uj éjét egész perspektívája 
rajzolódott szemünk elé, úgy éreztük, hogy 
csatát nyertünk.

— A szejkei kút fúrási munkálatainál — 
folytatta — mindössze 181 méter mélységet 
érfünk el. Itt még meg kell jegyeznem, hogy 
Perzsiában sem találtak sehol. 200 méteren 
felül petróleumot, de a legmélyebb kút 3000 
méter mélységre is benyutik a földbe. A 
nloesti petróleummezők mélysége körülbelül 
1000 méter. Mi már lSljnéter mélységet él
éivé biztosak voltunk, hogy az UMGISz és 
a „Robot" munkája nem volt hiábavaló: a

tanú előadja, hogy lányát erőszakkal 
hurcolták el. Maris Maria arról tanúsko
dik, hogy a községben annakidején azt 
dobolták ki, hogy aki nem jelentkezik mun
kára, lelövik. Búd Márta, Búd Andrei és 
Lesan Anna szintén arról tanúskodik, 
hogy erőszakkal vitték el őket.

Marusceag Todor, a máramarosmegyei 
Tiszakarácsonyfalva nyugdíjas iskolaigaz
gatója tagadja, hogy része lett volna a 
Galíciába deportált zsidók kijelölésében.

Patzkó Elemér dr. ügyvéd, a volt Erdélyi 
Párt képviselője — a vád szerint — tilta
kozott az ellen, hogy az ügyvédi kamará
nak 6 százalék román és zsidó ügyvédnél 
több tagja legyen. Tanúként Hirsch Tibor 
dr. ^nagyváradi ügyvédet hallgatták ki. 
aki Patzkó irodájának alkalmazottja volt. 
A tanúnak tudomása van arról, hogy 
Fatzkó a parlamentben fe'Tajlalt az ügy
védi kamara zsidó és román tagjai ellen, 
de vele szemben jóindulatú volt s a zsidó
törvény ellenére is alkalmazta irodájá
ban.

Pintér István nagyváradi ügyvéd vallo
másában azt állítja, hogy Patzkót zsidó 
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A Dermaía Müvek Bőr- és Cipőgyár Rt. igazgató* 
săga, üxemi bizottsága és alkalmazottai mély megren
düléssel jelentik, hogy

CSELES SÁNDOR,
a vállalat üzemi igazgatója

május 14-én elhunyt.
Vállalatunk egyik kiválóan szakképzett, a munka mezején 

30 évet betöltött rí gi alkalmazottját vesztette el. akinek a mu - 
kásságii, tulálmányokbnn gazdag szel eme a vállalni részire fel
becsülhetetlen volt; munkatársai pedig őszinte, igaz támogatójukat, 
atyni barátjukat gyászolják.

Temetése május lö-án csütörtökön délután ;> órakor lesz a 
köztemető halottas kápolnájából.

billiókét mindig kegyeleten mcgeinlékez.cssel őrizzük.

Kolozsvár, L')h> május 14.
A Demata Müveit Rőr- és Cipőgyár 

igazgatósága és alkalmazottai.

■s 1

■ 1 
r n

Székelyföldön megtaláltuk a petróleumot! 
Az elmélet azt mondotta,, nincs petróleum 
Erdélyben, a gyakorlat megmutatta: igenis 
van petróleum Erdélyben! Mert ahol létezik 
geológiai szerkezet ahhoz, hogy ásványolaj 
legyen, ott van is ásványolaj és ahol egy 
ilyen szerkezet van, ott több ilyen szerkezet 
is keli legyén! Évtizedes tapasztalataim 
alapján kijelenthetem, hogy a Székely me
dencében hatalmas petróleumlehetőségek 
nyílnak.

— A székelyföldi petróieu:n]előhelyek ki
aknázására számos, igen jele .'tő^, nemzet
id özi jellegű vállalat képviselőjétől kaptunk 
megkeresést és ez a sokold a* a érdeklődés 
igen rövid időn belül a munkálatok meg
indulásában fog realizálódni. Egyetlen kút 
fúrási munkálata többmilliárd tejt igényel és 
igy megfelelő tőkesegitség nélkül nem doi- 
gozliatunk tovább.

Kijelentette Leeső László azt is, hogy az 
erdélyi földgáz jelentősége a jövőben még 
fokozódni fog.

— A Magyar Népi Szövetség székely
udvarhelyi nagygyűlésével kapcs úatós kiál
lítást — mondotta . a bányafötanácsos -— 
Benedek Pál, társulatunk titkára rendezi. A 
kiállításnak bányászati, balneológiái, ásvány
víz. és néprajzi terme lesz. Benedek Pál 
lelkesedésének és ügybuzgóságának eredmé
nyeként ez a kiállítás rendkívül érdekes éis 
jelentős kulturesemény lesz fejezte Le 
nyilatkozatát Leeső László.

holmik rejtegetéséért fel is jelentették. A 
budapesti idegenellenőrző hivatalnál köz
benjárva, megmentett embereket a depor
tálástól és része volt a román lakosság 
háziőrizetben való tartása megszünteté
sében.

Bethlen Béla Szolnokdobpka megye volt 
főispánja, a vád szerint, a román lakosok 
Németországba való elhurcolását segített© 
elő és miift a megye vezetője, felelős volt 
a megyében történt deportálásokért. Beth
len Béla védekezésében elmondja, hogy a 
hivatalos lapban 1943-ban megjelent me
zőgazdasági mozgósítás szerint a megyék 
egy bizonyos számú munkást voltak kö
telesek az állam rendelkezésére bocsáj- 
tani.

Matei elnök: Adott parancsot a munka, 
ra elvittek összeírására? I •_

Bethlen: Nem. A munkások jelentkezése 
önkéntes volt. Mikor tudomásomra jutott, 
hogy Figa községből több lányt erővel 
akarnak elvinni, azonnal közbenjártam ér
dekükben és úgy rendelkeztem, hogy csak 
az önként jelentkezőket vigyék el.

A bíróság elnöke megkérdi:
—„ Sztójai alatt is főispán volt?

A» UHȚ-Wf Ir»
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Esik ax eső!,,»
Kolozsváron keddről szerdára virradó 

éjszaka ,,ugy éjféltájt" eredt meg az eső 
és azóta állandóan esik. Tíz nappal ezelőtt, 
-.•.mikor a fővárosi demokrata lapok jelen
tették, hogy Bukarestben és a Baragan, a 
román Nagy Alföld hatalmas búzaföldjein 
eleredt az eső, a reakciós lapok nsufondá- 
rosan írták: a kormánypárti lapok úgy 
örülnek az esőnek, mințim az is a kor
mány sikere lenne •..

Természetesen nem a kormány sikere. De 
minden becsületes szándékú ember örül 
annak, hogy ebben az éhező világban 
mégis lesz egy kis sziget, ahol nem ég ki 
a serdülő buzakalász, ahol megterem a 
nép mindennapi kenyere. Természetes 
azonban az is, hogy minél nagyobb bőség 
lesz ebben az országban, annál szükehb 
lesz az a talaj, amelyen a demagógiát hir
dető reakció láb&t megvetheti. Ezért ket
tős okból — örülünk az esőnek.

íme az eső, mint politikai tényező ...

TEBRISZ. Az asszerbejdzsánl nemzeti 
kormány és a perzsa központi kormány kö
zött folytatott tárgyalások megakadtok. 
Peshawari asszerbejdzsáni minisztereinöfc 
a tebriszi városházán beszámolt a tárgya* 
lásokról. Mint közölte, a központi kormány 
nem volt hajlandó teljesíteni kormányának 
azt az igényét, hogy a kormányzót maga 
nevezze ki és hogy az állami uradalmak 
földjét felossza a parasztok között.

PARIS. Franciaországban megindult á vá
lasztási hadjárat. Schumann, a katolikus 
népi köztársasági mozgaiom elnöke kijelen
tette, hogy pártja BidauW jelenlegi külügy
minisztert ajánlja miniszterelnöknek győze
lem esetén.

KAIRö. Az egyiptomi ellenzéki Wafd-pásfí 
heves támadást intézett az egyiptomi kor
mány ellen, hangsúlyozván, hogy a kormány 
lemondott Szudánról, amikor az angolok 
cserébe felajánlották csapataik ldv<m&sá£ 
Egy’Ptemból. Szidki pasa miniszterelnök 
igyekezett megcáfolni az eitenzék állítását 
é« kijelentette, hogy sohasem mondtak te 
Szudánról.

WASHINGTON. Phüipp Morrey, an ame
rikai szakszervezetek elnöke levelet intézett, 
Trnman elnökhöz, melyben kérte a Francé
val való diplomáciai kapcsolatok megszakí
tását és Girai spanyol kormányának ejteme- 
Tését.

MOSZKVA. A moszkvai rádió hírmagya
rázója legutóbb újabb bizonyítóitokat hozott 
fel arra, hogy Németország angol megszáj-, 
lásl zónájában még műidig felfegyverzete 
német és más fasiszta csapatok vannak. A 
moszkvai hírmagyarázó figyelmeztetett ez
zel kapcsolatban arra, hogy a világ népeinek 
nem szabad megfeledkezniük: a német impe
rializmus az elmúlt harminc ér folyamán 
kétizben robbantott kt világháborút és ezért. 
szükséges Németnr'tóg teljes demüiteriTA- 
lása.

WASHINGTON. Az amerikai küHigyrnl- 
niszüériiun szóvivője nem volt hajlandó nyi
latkozni azokról » hlr< kről. melyek szerint 
Achlnson és CJarton külügyi áJlsnvtitkárok 
lemondtak volna, mert nem értettek egyet 
Byrnesiiok a Szovjetunióval k» tón tak
tikájával.

KI TUO RÓLA?
Kerek»1* Márton bevezetőről, »ki a >•> 

légvédelmi Híri'róőg 2. ii|cg>n*l 
Tálxiri poot.nszámn C. 444 volt. Dunsegyhé 
r.A! 1911 november .l.Jin tunt ej. A harnic 
foglyoktól cr*<t!■•'tíf kérnek aggodé bor»» 
|iir|o-ó| Kolozsvár. Kokcrt-utc.V 13 ciinrt.

Autósok figyelmébe!
Ve-zek és cliidok miudonlMe 
autókat és au.óalkatrészi’km.

Z. BOROS
Buda* Nágy .‘intal-u.c* 7>-
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ADAS-VÉTEL
VESZEK és éladok használt ruhát, fe

hérneműt. Kossuth Lajos-utca 7. Domokos. 
454 

ASZTALOSOK! Gyatepad, tejeden aj- el' 
adó Weisznái, Horea-ut 5S. 488

FIGYELEM! Legolcsóbban vásárolhat 
Kolozsváron férfi és női varrógépeket, ke
rékpárokat Wcisz gépkereskedésében, Ho
rea-ut 56. *88

HASZNÁLT .borotvapengéket köszörülünk

714
Ma-
766 

méh- 
Ck>s- 

847

fe’elösség meJjett. Schwarcz Márton mükö- 
szörüs, Széchenyi-tér 29. _

SIFON, ágyak, szekrények eladók, 
gyar-utöa 73.

MüLÉPET kap korai méhrajokért, 
rajokat veszek. Kovács, Szaniosujvár, 
pa-ptea .7; ■ : '
■ EGY. jókarban ]évö világos férfiruha kö
zéptermetre eladó. Kiás,- Matem-utca 27. 858

EZÜSTÖT magas áron vásárolunk. Ur- 
bensky és Kérdő ékszerüzlet, Szabadság-tér 
24. szám. 8^9

KOMBINÁLT szekrény, rekamie, háló- 
sțribâ eladó. Eethien-utoa 8, asztalosnál. 87»

GOLYÖSPRÉS eladó. Horea-ut .64, 868
MATRAC három részől álló, vadonatúj, 

eladó, dm a kiadóhivatalban. . 902

mót, szerszámot és szerszámgépet jói és ol- 
csóp TECHNOLUX-nál vegyen. Szabadság
tér. 24, udvarban. • ^05

KOMBINÁLT szekrény 800.000 lej, reka- 
wtíe 500.000, komp'ett hálószoba 800.000, 
konyhakredene 70.000, asztal 35.000, Schö- 
berl-ágy, jégszekrény, képek, .. szőnyegek, 
függönyök, Íróasztal, rádió alkalmi áron el
adók- „Unicorn", Kossuth Lajos-utca 20. 904 

JóKARBAN lévő cséplő Fordson- traktor
ral, teljes felszereléssel eladó. Érdeklődni 
Popa Farcas-utca 22 alatt. 921

ELADÓ, kerítésnek való csipkeabroncs. 
Kárpát-utca 12, felső csengő, 920

KITŰNŐ állapotban lévő férfi kerékpár 
etedó. Horea-ut 58. ' 957

| PERZSABUNDAT használtat keresek 
megvételre. Cím a kiadóban. 940

34.1 LÁMPÁS Orian-rádió. eladó. Székely- 
hadouZtály-utca 5, földszint, Budai Nagy 
Ántal-útcai kaszárnya mellett, 954

SVÁJCI uj 15 köves-Anker karóra eladó. 
Lusrtig Malom-utca 22. 944

ELADÓ 12 személyes modern alpakka evő
eszköz d'ófumiros dobozzal; háromnegyedes 
vakond ku]ikabát, hagyan szép horgolt elciü 
kerek térítő, egy a’sőlepedöre való vászon. 
Mária királyné-utca 48, Paiade és Dézsl fü- 
sanrüztet. 980'

ELADÓ két yorkshirei malac és egy .Iien- 
réertafcsró. Budai Nagy AntaJ-utca 48. 976

AUTÓBUSZ 6 uj gumival és generáljavj- 
ttussal eladó. Adám János Kraszna, Szilágy 
megye. ' ... 981
, KODÁLUX fénymérő eladó. Foto-Kir.o 
Service, Unió-utca 18- 982
' VESZEK és e’adok ócska ruhákat, fehér

neműt. Rusu, Dávid Ferenc-utca 3. 990
BÁRMILYEN mennyiségű ócska ólmot 

. magas áron megvásárolnak Simon és tár
sai, Kossuth Lajos-utca 5, udvarban. 990 

HASZNÁLT ruhákat és mindenféle hasx- 
, 9ÉXt dolgokat veszek és -eladok. Grünfeld, 
Szabadság-tér 19. 714

220 VOLTOS asztali ventillátor eladó. Ma- 
rasestl-utca 31. 985

’ HANGOS mcü felszerelés eladó. Üzemben 
iá megtekinthető. Marosán István Ko’oasvár, 
Zápolya.-utca 40. 997

SZKCSKAVAGÖ Koffer-gyártmány L B. 
2-ös éladó. Kálvin-utca 35. 974

KERÉKPÁRT megvételre keresek. Múzsa 
hői fodrász, Deák Ferenc-utca 6. . 903

ELADÓ szupermodern kombinált saefcrény 
uriszöbába. Vörösmarty-utca 44. 970

MEGVÉTELRE keresem Spring: „Tövis és 
borostyán" cimü müvének első kötetét. Ko
vái» könyvkereskedés, Szentegyház-utca 3. 

NAPELLENZÖ (Plagen) 8 m. széles 
komptett, jó állapotban és egy 8 m. hosszai 
cégtábla eladó. Szép István cég, Unió-utca 
22. , . 967 

SPORT gyermekkocsi jó állapotban 320 
eperért sürgősen etedé. Taksony vezér-utca
26. 9G5

STEPPELT, fehér mély gyermekkocsi e(- 
adó. Arany János-utca 21. (Sétatér). 964 

IKER mély és sport gyermekkocsi jó ál
lapotban eladó. Vutean-utoa 40. Tordaí-ut 
sarok. / , 956

ELADÓ jókarban lévő jégszekrény és egy 
fürdőkád. Széchenyi-tér 41, hátul az udvar
ban. Érdeklődni 12—3-ig. 943

MODERN, márkás kisfilmes fotogépet 
legmagasabb áron vásárol „Libertás", Mária 
Mrdlyné-utca 40. 270

EGY jókarban lévő steppelt, fehér gyér- 
mo* «portkocsi eladó. Ára 450.000 ]ej. Vas- 
Ufc» 18. 959

ALKALMAZÁST KAPHAT
FIATAL Ügynököt- keresek azonnaira rö- 

viiiArtuaalan&ban. Cim a kiadóban. 848 
CIPCSZSEGÉDET, jó munkást, oki ért a 

parafán munkához is, azonnal felveszek. 
Cim a kiadóban. 662

. ÖNÁLLÓ varrónőt magas ftoetéssel üten
dő alkalmazásra felveszek. Munkâesy-utea
16. «71

KERESEK koróngóló társat fejébe, máz 
van,' töke nem szükséges. Szegedi tazeáces, 
Maros’udas, Torda megye, F

ÜGYES boJtiszolgáf azonnali belépéssel 
felvesz-állandó munkára Kerekes üvegüket.

.... ..... 912
FÉNYKÉPÉSZ segédet, aki a szakma 

minden ágában jártas, azonos) felvesz 
„Electrofoto", Kossuth Lajos-utca 29. 938

ÖNÁLLÓAN dolgozó gyapjú kéziszövőnőt 
keresek. Értekezni délutáni héttől. D- sk ■ 
Ferenc-utca 15. Herschnél. ’ 934

BEJÁRÓNŐT keresek, ak; délután 2—4 
óráig házimunkákat elvégezzen. Erzsébét- 
uț 27, Zékán JolátL Gr

SZOPTATÓS dadát sürgősen keresek vi
dékre jó fizetéssel Gyermek nélkül előny
ben. Rudpif-ut (Decebal) 9. ‘ ’ '969

MEGBÍZHATÓ bejárónőt keresek. Budai W 
Nagy Antal -utca. 105. 998

TÁRSÁT keresek kolozsvári nagyforgal- 
’ mu vas műszaki üz’ethez. ' Szükséges töke 

60—80 millió lej. „Príma befektetés" jeligé
re. 977

' KÖRKÖTÖGBPEN dolgozni tudó munkás
nő felvétetik. Berek-utca 5. 973
: ELARUSITŐNŐT, aki az irodai munlsák- 
b&n jártás, azonnaira keresek. „Szorgalmas" 
jeligére. 971

EGY jó mindenest keresek. Munkácsy- 
utca 8. 984

EGY mindenes felvétetik azonnaira. Fór- 
duló-tjtca 2. 994

BORBÉLYSEGÉDET kisegíteni fej vész 
Polaesek, Szamosközá-utca 25. 991

ALKALMAZÁST
LATSZERÉSZ segéd román—magyar—né

met nyelvtudással állást keres. Gim a kiadó
ban. 841

BETÁRSULNÉK 15 millióval ipari válla
lathoz. Érdeklődni B;—B—,’ Dózsa Györgj’- 
utca 25. 903

HÁZVEZETŐNŐNEK menne jobb nő. Cím 
a kiadóban. 942

FIATAL független asszony elmenne ki
sebb háztartáshoz mindenesnek, vagy magá
nos úrhoz házvezetőnőnek, vidékre is. Gre- 
dlstán-utca 81. . ' 965

EGY idősebb jóífőzö szakácsnő vendéglőbe 
ajánlkozik. a kiadóban. 961

PULÓVERÉÉ, szvetterek. sálak, zoknik, 
kábátok, ruhák kötését ölesén vállalom. 
Ugyanott jó és cícsó házíkasxt kapható, ki
hordásra te. özv. Polgár Antalné, Petöf&-utca 
21, hátul az udvarban. Gr

ingatlan-lakas
■ HA sürgősen akarja értélresitexű. parcelM.- 

ját vagy házasakét a legkisebbtől' a legna- 
gyóbbíg, azonnal forduljon bizalommal a 
„Temo" ingatlan adás-vételi ügynökséghez, 
Széchenyi-tér 16, Kádár-utcai kaptíbejárat.

879
MEGVÁSÁROLOK parceBát és kisebb há- 

ztó e két. ‘ Vastte Lupu-utca 52.z ’ 870
KÉT szoba, konyhás lakást keresek a köz

pontban azonnaira. Lejépést fizetek. Széche- 
nyi-tér 4, lakatosmühe'y. 911

ELADÓ a Cálea ltwgábon egy 500 négy
zetméteres házhely. Érdaklődní Jetet Sza
badság-tér 12 alatt, Ráczná]. 918

FÖTSR legszebb helyén lévő nagy lakáso
mat,, mely orvosi rendelőnek, irodának és 
lakásnak kiválóan a'kaimas, elcserélném 
kertes vtHaiakással. .Központi" jeligére a 
kiadóba. 955
V KOMFORTOS családi házat vennék a 

központba® közel. Címet „Kertért* jeligére 
kérek. 968

GYÁRBA járó magános nő résróre egy 
szoba kiadói bútorozva vagy üresen. Cím a 
kiadóban. 978

Békebeli nagy cirkusz Kolozsváron!

névre mindenki visszaemlékszik!
- Május 18-án, szombaton este 8 órakor tartja nagy 

megnyitó díszelőadását a Széchenyi- éren.

140 artista, nagy állatsereglet. Igazi békobefi cirkusz.

S Jegyelővétel egész nap az színház-, és filmirodában
| Szabadság-tér 32. Sxentegyháx-utca sarok. Telefon 303. 
| Az előre látható nagy tolongás miatt váltsa meg jegyét az ORGAN-ban.

Bukarest Arad, Kolozsvár es Temesvár i
válogatóst csapatának küzdelme '

a «Barátság Kupá“-ér«
orK—JIR __  Közel 290® Dé*s döU rendezte meg s labdarugó aikerülrt keddes

. «norttetepem Kotezsvár Bukarestbe kíezüWi válogatott csapatának
A« _A“ válogatott, amely az eteö fé’Mőben Cristea, Feteam rV„ Far- ^±u.^ö^ei, NMor, Horváth, Kövére IV- Fekete, Incze H. ré Coreea 

Sóiban játszott, 2:2-ős félidő után 4:2 arányban gyűrött a ,.B“ válogatott elten. 
vMkörtrt » morosvásártelyi H. - üdt a Labdarugó Szövetség rende-

színeiben fognak secrepeEctal — 2 gólt rogott, míg Kovács TV. és 
K^Xó^-1 gólt lőttek. A „B“ csapat részéről Kövére V. és Paomwu (öngól) voit 

• «^uénvre. A mérkőzés Sdicrerm Grlgore vezette.
teJtegti edzőmérközés után a labdarugó alkerütet úgy döwtött, hogy a» 

ÍLfTtetaeiLn iátezó csapatot csak a helyszínen állítja össze egy ttaenötös ke-

-„rt-ifcsséröl is, majd úgy döntöttek, hogy Beiogh helyett Felocan TV., míg™ hZX^SÍ^k^ esaPttal. A «zenötös fogatott keret, amely a csötör- 

** etaök Munteanu edrf vere-

Straja, FannMhy, Fefecmi IV„ Joja, Börzééi, Luca, Mstor, Hor-
Knv&re IV.. Fekete, Incze n„ Coracu és Dascalu. .

Ebből a keretből állítja össze — közvetlenig a mérkőzés eiMt — Muntean» erixo 
azt a csanatot, amely Arad válogatottja ePen játszani fog. .

A néev város körmérkőzését az ANEF stadionjában rendezik meg. Szombaton 
Arad Kolozsvár efién, míg Temesvár Bukarest válogatottja eilm játszik. Vasárnap^ a 
szombati mérkőzések kéé vesztese, majd a két győstíeee játszik egymás ellen a ,^a 
rátsác Kupáért", amelyet a Labdarugó Szövetség ajánlott; fel a győztes részére.

négy város válogatottjának körmérkőzése után állítják: össze azt a csapatot, 
amely ranlus 2-án Bukarestben a magyal válogatott ellen, majd jun!us 16-án ugyan
csak Bukarestben Franciaország labdarugó válogatottja efien játszani fog. ,

A négy város körmérkőzésével kapcsolatban a Labdarugó Szövetség értekéikére 
hívta össze az ö-sres romániai nagy városok sportegyesfiletetaék vezetőit, hogy_ vég- 
leges döntést hozzanak az ««zel megfatduSÓ NB. I. és NB. H. ügyében. Az értekeato 
tea a kolonrvári Szakszervezeti Tanács képvfeetetében Fater Bűre vesz részt.

SPORTBIRADO
A kösépfeköW kosáriabdabajnokságuk 

kiiadeltnei szerdán kezdődtek meg a TC sé
táiért pályáin- Első nap a kereskede’mi: is
kola a római katolikus gfmnárium ölen 
57:12 (28:6) arányban győzött. Kosárdobók: 
Király 19. Rájk 14, Bodoni 10, Gamentzy 6, 
Adorján 4, Platsintár 4, illetve Kröbl 10 és 
Stefanovics 2. A további mérkőzések sor
rendje: csütörtök délután 6 órakor: római 
katolikus gimnázium—gépipari iskola, szom
bat délután 6 órakor: állami gyakpríögimná- 
jfjum—kereskedelmi, vasárnap reggel 9 óra
kor: kereskeitelmi—gépipari, fél 11 órakor: 
római katolikus gimnázium—gyakorlógimná
zium, május 21-én reggel 9 órakor: gya
kori ögimná&tum—gépipart

Az Orion vezetősége felhívja összes játé
kosait, hogy péntek délután 4 órákor a vá
rosi sporttelepen tartandó edzésen feltétle
nül je'énjenek meg.

A kolozsvári A és B válogatott edzömér- 
kSzé* eiöte kedden délután a dési Hegyiva
dászok labdarugó csapata 5^ (1:9) arány
ban győzött a Schul kendögyár csapata él
ten Campeanu 3, Ștefan és Bagaianu góljai
val. Á mérkőzést Boldís Lásrió erélyesen 
vezette.

A Rntexttl Sportegyesiítet labdarugó szak-

A VÖRÖS HADSEREG- vagy Ferdinánd 
király-utcában keresek 3—4 szobás komfor
tos lakást 1—2 millió ellenében, esetleg át
adnám a Szabadság-téren lévő 2 szobás, 
hallos, fürdőszobás, konyhás komfortos la
kásomat is. Érdeklődni Mózes, Vörös Had- 
sereg-utjá 13. 926

KÉTSZER 1 szoba, konyhád családi ház 
eládó a Pata-utcában. Érfteklődrfl dr. Zsom
borja és dr. Mondul ügyvédi irodájában. 
Március. 6-utca (Szentegyház-utca) 6. 979

FORGALMAS helyen kis üzlethelyiséget 
keresek kevés ie’épéssel. Mócok-utja 14. L 
emelet, Gavri]ovici. 986

ELADö a Köüesföldi-uton egy . házhely 
7,000.000 tejért. Érdeklődni Dózsa György- 
utca 4, konfekefós üzletben. 972

osztályának felszerelése javára május IS-én, 
szombaton este 8 órakor műsoros táncestélyt 
rendez a Vasas-otthon Fejedelem-utca.-.,18 
alatti szákházában.

Vármegyei tisztviselők—Afanti Magyar 
Színház labdarugó mérkőzés lesz , ma, 
csütörtökön délután 4 órakor a városi 
sporttelepen Boitor vezetésével. A keit csa
pat az alábbi összeállításban áll ki: Vár
megy®: Cristea, György, Chichisan, Tíbrea, 
dr. Gherman, Suclu, Moraru, Berghian, Síké, 
CociardS, Covaciu. Magyar Színház: Buga, 
Huszti, Virágh, Gerzon, Gondos, Hankó, 
Horváth, Stern, Porzsolt, Barabás, Lamős.

A Bolyai Egyetemi Atlétikai Club ma, 
csütörtökön délután 6 órakor a köz
gazdasági kar L számú tantermében vá
lasztmányi ülést tart. A rendkívül fontos 
tárgysorozatra való tekintettel a választ
mány tefjesszámu fe pontos megjelenését 
kéri a vezetőség.

A KKASE Sport Egyesület (a Magán- 
tlsztvlse'ők és Kereskedelmi Alkalmazottak 
Sportszakosztálya) lapuk utján felhivjave- 
zétőségi tagjait, hogy ma, csütörtökön dél
után 6 órakor a szakszervezet helyiségében 
tartandó vezetőségi gyűlésen teljes, számban 
jelenjenek meg. . .l

HOREA-UTON bombázott emeletes ház, 
Eötvös-, Majális-, Mikó-utcákban komfortos 
házak, kitűnő belváros* ingatlanok, Dőnát- 
Uti házhe'y sürgősen eladók. Bocsánczi in
gatlanforgalmi iroda, Unió-utca 10. 990

SÜRGŐSEN ELADÓ HAZAK: a belváros
ban, főtér mellett 1 emeletes régi sarok
épület 2 üz’ethelyiséggei, 2 szoba, konyha., 
előszoba, éléskamra, földszinten 3X1 szoba,
4-,  2 szóba, konyha 75 millió lejért; Dermata 
köze’ében újonnan renovált, azonnal beköl
tözhető 1X2 szoba, konyha, + 3X1 szob.;. 
konyhából álló ház, 800 m* telekkel 45 millió 
lejért. Mezey ingatlanforgalmi iroda, Dózsa 
György-utca 16, I. emelet. 992

EGY szoba, konyhás összkomfortos lakást, 
esetjeg bútorra], sürgősen keresek. Költsé
geket megtérítem. Alexandru József, 11-es 
áruház. Dózsa György-utca 14. 987

KÜLÖNFÉLÉK
MENYASSZONYI ruhák, fátylak, koszo

rúk, fehér szörmekeppek kikolcsönzéoe. 
Dáhiia müvirágszaton, Horea-ut 35. 877

35—io £VES komoly barna nővel megis
merkednék házasság céljából. Leveleket 
fényképpel „Szerényebb igényű" jeligére ke
rek.

MÉZPERGETOT kölcsönzők. Rajokért, 
méhcsaládért mézpergetöt adok. Budai 
Deteanu-utca 8, Kovács. 80 •

KOMOLY házasságközvetitót keresek, ak - 
nek nagy férfiismeretsége van. „Gyors eret 
mény" jeligére a kiadóban. ü6„

ÜZLETHELYISÉG a Széchenyi-téren be
rendezéssel átadó. Villanymotoros htxódarák! 
ko básztöltóvol éa m&n-Arosbercndczés etedé. 
Bővcbbot Deák Ferenc-utca 38, vasüzteiben 

977
NAGYON jómegje]cnésü, müveit gyár- ó 

földtulajdonom levelezne hason'ú helyzeti*- ij 
lévő url]cánnya! házasaAg céljából. Levele- 
„Ideállá" jeligére a kiadóba., ' 086

TISZTA gyapjú férfiruhámat (kórópter- 
mrtre) elcserélném egy férfi kerékpárra^. 
Szabnd.ság-tér 6, cukorkaüüct. í),‘’

Minerva Irodai:., i Nyomdai Müintózct Kolozsvár, — Felelős vezető: Kiss Márton igaegató, <— No, 99, Fsoc. jud. Cluj.


